

中共中央、国务院、中央军委颁发 “中国人民志愿军抗美援朝出国作战70周年”纪念章

据新华社电 今年是中国人民志愿军抗美援朝出国作战70周年,中共中央、国务院、中央军委向参加抗美援朝出国作战的、健在的志愿军老战士老同志等颁发“中国人民志

愿军抗美援朝出国作战70周年”纪念章。

纪念章使用紫铜胎镀金、银材质,通径为50毫米。纪念章核心部分为志愿军战士形象和70束光芒,以和平鸽、水纹和中朝两国国

旗元素编制的绶带环绕四周,外围采用五星、桂叶和象征五次战役的箭头等元素,组成金达莱花的五瓣造型,象征中国人民志愿军抗美援朝出国作战70周年,寓意伟大的抗美援

朝战争是保卫和平、反抗侵略的正义之战,伟大的抗美援朝精神永远是中国人民的宝贵财富,彰显了我国不畏强敌、维护世界和平、构建人类命运共同体的坚定决心和信心。

退役军人事务部、中央军委政治工作部 向抗美援朝出国作战志愿军老战士、老同志、烈士家属和拥军支前模范致慰问信

据新华社电 在隆重纪念中国人民志愿军抗美援朝出国作战70周年之际,退役军人事务部、中央军委政治工作部向抗美援朝出国作战志愿军老战士、老同志、烈士家属和拥军支前模范致慰问信,致以亲切的问候和崇高的敬意。

慰问信说,抗美援朝战争的伟大胜利,维护了亚洲和世界和平,巩固了新生的中华人民共和国政权,打破了美帝国主义不

可战胜的神话,打出了国威军威,极大增强了民族自信心和自豪感,广大志愿军将士舍生忘死、浴血奋战,为国内经济建设和社会发展赢得了相对稳定的和平环境。

慰问信说,70年来,党和国家始终没有忘记志愿军将士,以及所有为这场战争的胜利作出贡献的人们,千方百计做好抗美援朝出国作战老战士、老同志、烈士家属、拥军支前模范等对象的荣誉褒扬与优待扶

恤工作。党的十八大以来,习近平总书记对英烈褒扬纪念工作作出系列重要指示批示,军地有关部门认真贯彻落实,加快推进政策制度体系建设,不断提升服务保障水平,积极引导社会各方面参与,全社会崇尚英雄的氛围日益浓厚,让广大抗美援朝出国作战老战士、老同志、烈士家属、拥军支前模范等对象真切感受到党和国家的关怀、社会的尊崇、人民的敬爱。

慰问信强调,站在“两个一百年”奋斗目标的历史交汇点上,让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻党的十九大和十九届二中、三中、四中全会精神,继承先烈遗志,不忘初心、牢记使命,为决胜全面建成小康社会、夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利、实现中华民族伟大复兴的中国梦而团结奋斗。

永载史册的丰碑

出国作战70周年之际

在战场上,美军使用了除核武器之外的所有新式武器,仍然无法占到便宜。1953年7月27日10时,朝鲜停战协定在板门店正式签字。

“联合国军”第三任总司令马克·克拉克后来在回忆录中写道:“我成了历史上第一位在没有胜利的停战协定上签字的美国司令官……”

与克拉克的“失望和痛苦”相反,彭德怀则自豪地宣告:“西方侵略者几百年来只要在东方一个海岸上架起几尊大炮就可霸占一个国家的时代是一去不复返了。”

伟大的抗美援朝战争,是新中国的立国之战,是人民军队的立威之战。

军事科学院研究员张幼明认为,在朝鲜战场,我军经受住了现代战争的严峻考验,创造了以劣势技术装备战胜优势技术强敌的新战法和新经验,充分展现了我军英勇顽强的战斗作风,锤炼出一大批能够打赢现代战争的军事人才。战争的洗礼,促进了我国军事理论和军事科学技术的发展,加速了我军由单一军种作战向诸军兵种联合作战转变的进程,推进我军进入了建设革命化现代化正规化强大军队的新阶段。

从抗美援朝的战火硝烟中走来,今天的人民军队在习近平强军思想指引下,正向着实现党在新时代的强军目标、全面建成世界一流军队阔步前进。

精神之战

“伟大的抗美援朝精神,是我们战胜前进路上一切艰难险阻的强大动力”

辽宁丹东,抗美援朝纪念馆。

自今年9月19日重新开放以来,全国各地游客和观众纷纷来到这里,追思历史,缅怀先烈。

“抗美援朝战争不仅奏响了一曲可歌可泣的凯歌,而且锻造出伟大的抗美援朝精神。”纪念馆馆长刘静媛说,“这种精神,是我们战胜前进路上一切艰难险阻的强大动力!”

这是祖国和人民利益高于一切、为了祖国和民族的尊严而奋不顾身的爱国主义精神的史诗——

“雄赳赳,气昂昂,跨过鸭绿江。保和

平,卫祖国,就是保家乡……”70年前,正是在这种坚不可摧的精神力量鼓舞下,志愿军炮兵1师27团3营8连通讯员赵云和战友们一批批前赴后继奔赴硝烟弥漫的朝鲜战场。

“我们要为国尽力,为国尽忠。”赵云和战友们坚信,他们将捍卫年轻共和国的安全与尊严。

“祖国在我们的身后,人民在我们的身边。”对祖国和人民深沉的爱,是志愿军将士的精神支柱。在志愿军出国作战的日子里,全国掀起声势浩大的抗美援朝运动。青年学生踊跃参军,大批医疗队和铁路员工、支前民工赶赴战场,慰问信、慰问袋纷纷涌向前线,极大鼓舞了前方将士的斗志。与此同时,轰轰烈烈的捐献飞机大炮运动也在全国展开。据不完全统计,仅仅一年时间,捐献的钱款可购买战斗机3710架。

志愿军飞行员韩德彩就是驾驶着祖国人民捐献的战机飞上前线的。在一次空战中,他击落了美国空军王牌飞行员费席尔。费席尔被俘后,一定要见见击落自己的人。

当费席尔见到年仅19岁的韩德彩时,忍不住问:“把我打下来,你可以得到多少奖金?”

韩德彩把手指一伸:“5万万!”

“5万万美金?”

“不!5万万颗中国人民的心!”

这是英勇顽强、舍生忘死的革命英雄主义精神的壮歌——

15军战士邱少云在作战潜伏中,不幸被敌人的燃烧弹击中。为了整个战斗的胜利,他强忍烈火烧身的剧痛,一动不动,直至壮烈牺牲,年仅26岁。

把邱少云遗体抬下战场的志愿军老战士韩远泉回想起当时的情景,老泪纵横:“1.7米多高的人,遗体被烧得仅有70厘米左右,那情形我一辈子也忘不了……”

死鹰岭,一个让美军胆寒的地方。1950年11月28日,在长津湖战役中,志愿军20军59师177团6连在零下30多摄氏度的极寒中坚守死鹰岭高地,结果穿着单衣的125名官兵全部冻死在阵地上。

冰天雪地中,官兵们牺牲后仍然保持着战斗姿势,有的紧握手中钢枪,有的做着掏手榴弹的动作,有的持枪俯卧战壕,犹如

一个个随时准备跃起的冰雕。

这是不畏艰难困苦、始终保持高昂士气的革命乐观主义精神的乐章——

上甘岭,美军的“伤心岭”。激战43个昼夜,敌人向这块3.7平方公里的高地发射炮弹190多万发,炸弹5000余枚。在志愿军的顽强防御下,伤亡达到2.5万的敌人终于撑不住了。志愿军展开决定性反击,全部收复并稳固占领上甘岭阵地,彻底粉碎敌人进攻。

战后的上甘岭,山头被削低2米,翻起了1米多厚的碎石,抓起一把砂土就有十几块弹片。志愿军创造了世界战争史上防御作战的奇迹。

年轻的志愿军空军搏击长空,以“空中拼刺刀”的勇气,给号称“王牌”的美国空军以沉重打击,击落敌机330架,击伤95架,创造了世界空战史上的奇迹。

志愿军将士在后期坚守阵地的战斗中,常常几天喝不上水,嘴唇干裂出血,还有人因在坑道时间太长患上夜盲症,但大家始终保持革命乐观主义精神,在战斗间隙讲故事、演小戏,互相激励斗志。大家想方设法布置自己的“阵地之家”,给自己的防炮洞起名叫“立功洞”“英雄洞”“抗美洞”“胜利洞”。

这是为完成祖国和人民赋予的使命、慷慨奉献自己一切的革命忠诚精神的篇章——

20军连长杨根思在连续打退美军陆战第1师8次进攻后,最后时刻抱起炸药包与敌同归于尽。杨根思被追记特等功,他所在连队被命名为“杨根思连”,至今仍保留在人民军队的序列中。

上甘岭战役中,著名战斗英雄黄继光舍身堵枪眼,为部队反击开辟胜利通道,被授予志愿军特级英雄和朝鲜民主主义人民共和国英雄称号。

黄继光牺牲后,毛泽东主席把他的母亲邓芳芝请到中南海做客,亲切地说:“黄妈妈,你把黄继光教育得好啊,教育他为人民服务。”

共和国领袖与英雄母亲的手紧紧握在一起。毛泽东的儿子毛岸英也是一名志愿军战士。1950年11月25日,毛岸英在敌机轰炸中壮烈牺牲。

这是为了人类和平与正义事业而奋斗的国际主义精神的交响——

1952年1月2日,朝鲜平安南道成川郡石田里。

志愿军战士罗盛教三次潜入冰冷的水底,用尽最后一丝力气,救出朝鲜儿童崔莹,自己则献出了宝贵的生命。那一年,他刚满21岁。

朝鲜人民在罗盛教牺牲的地方竖起了木牌,上面写着:“生长在朝鲜土地上的人民,都应该永远记着我们的友人罗盛教同志,学习他伟大的国际主义精神。”

战争中,中朝两国人民和军队休戚与共、生死相依,用鲜血凝成了伟大的战斗友谊。志愿军将士在战场上英勇杀敌,在平时爱护朝鲜的一山一水一草一木,不拿朝鲜人民的一针一线,全力帮助朝鲜人民。

1958年,朝鲜领导人在欢送中国人民志愿军的盛大国宴上,充满深情地说:“中国人民志愿军在朝鲜留下了我们人民永远不能忘记的伟大功绩……你们所建立的伟大功勋,是无产阶级国际主义的榜样,它将永远载在进步人类的史册上。”

“为什么战旗美如画,英雄的鲜血染红了她。为什么大地春常在,英雄的生命开鲜花……”

正在中国人民革命军事博物馆进行的“铭记伟大胜利 捍卫和平正义——纪念中国人民志愿军抗美援朝出国作战70周年主题展览”,有这样一组数据:“在伟大的抗美援朝战争中,先后有290余万志愿军将士入朝参战,经过两年零九个月的浴血奋战,共毙伤俘敌71万余人,志愿军战斗伤亡36万余人……”

志愿军先后涌现出30多万名英雄功臣和近6000个功臣集体。他们不愧为中华民族的英雄儿女,不愧为祖国安全和世界和平的坚强卫士,无愧于“最可爱的人”的光荣称号。

伟大的精神穿越时空,照耀中华民族前进的征途。

从历史走向未来,从胜利走向胜利。经历过抗美援朝战火洗礼的中国,正意气风发行进在实现中华民族伟大复兴中国梦的新征程上。此时此刻,一条永远颠扑不破的真理再次在人们心底激荡起万丈豪情——

正义必胜!和平必胜!人民必胜!